
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Italiani e rivendita dei regali
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Ipsos srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: eBay
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Burson Cohn & Wolfe s.r.l. con Socio Unico
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 29 ottobre- 4 novembre 2024
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 18 dicembre 2024
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione residente sul territorio italiano 18-65 anni
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Nazionale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: 1800 casi rappresentativi della popolazione italiana dai 18 ai 65 anni, margine di errore compreso tra +/- 0,4% e +/- 2,3% sulle stime relative al totale degli intervistati
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: società e costume
	Elenco dei Comuni: Nord Ovest 486 casi, 27%
Nord Est 342 casi, 19%
Centro 360 casi, 20%
Sud 414 casi, 23%
Isole 198 casi, 11%
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campione stratificato casuale rappresentativo della popolazione italiana dai 18 ai 65 anni secondo genere, età, area geografica di residenza, livello di istruzione
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1800
	% Totale: 50
	Testo integrale: Q1 - TOTALE RISPONDENTI= 100%
Per quante persone acquista solitamente i regali di Natale?

1. 0
2. 1 - 2
3. 3 - 5
4. 6 - 10
5. 11 - 20
6. 21 - 30
7. 31 - 40
8. 41 – 50
9. Più di 50
10. Non so ANCHORED

Q2 - TOTALE RISPONDENTI= 100%
Quanti regali di Natale riceve solitamente?
Una sola risposta possible

1 0
2 1-2
3 3-5
4 6-10
5 11-20
6 Più di 20
99 Non lo so

Q3 - TOTALE RISPONDENTI= 100%
Indicativamente, quanti regali di Natale pensa di acquistare quest’anno?

1. 0
2. 1 - 2
3. 3 - 5
4. 6 - 10
5. 11 - 20
6. 21 - 30
7. 31 - 40
8. 41 – 50
9. Più di 50
10. Non so ANCHORED

Q4 - TOTALE RISPONDENTI= 95%
Indicativamente, quanto pensa che spenderà quest’anno per fare i regali di Natale?
Una sola risposta possible

1 Fino a 50 Euro 
2 51-100 Euro 
3 101-150 Euro
4 151-200 Euro
5 201-250 Euro
6 251-300 Euro
7 301-350 Euro
8 351- 400 Euro
9 Più di 400 Euro 
99 Non lo so

Q5 TOTALE RISPONDENTI= 100%
Pensa che l’inflazione avrà un impatto sulla spesa che intende dedicare ai regali di Natale quest’anno? 
Una sola risposta possible

1 Sì – penso di spendere meno per i regali rispetto all’anno passato
2 Sì – ho risparmiato soldi durante l’anno per garantirmi il budget natalizio
3 No – la spesa che dedicherò per i regali sarà uguale


Q6 - TOTALE RISPONDENTI= 100%
Quanti regali non graditi ha ricevuto lo scorso Natale?
Una sola risposta possible

1 0
2 1-2
3 3-5
4 6-10
5 11-20
6 Più di 20
99 Non lo so


Q7-TOTALE RISPONDENTI= 100%
Se a Natale riceve dei regali non graditi, cosa ne fa solitamente?
È possible selezionare più risposte

1 Li tengo
2 Li do in beneficenza
3 Li regalo a qualcun altro
4 Li vendo
5 Li butto
6 Li metto via e mi dimentico di averli 
7 Li cambio 
98 Non ho mai ricevuto regali non desiderati FIX & EXCLUSIVE
99 Non lo so FIX & EXCLUSIVE


Q8 TOTALE RISPONDENTI= 15%
Indicativamente, quanto spera di guadagnare con la vendita di regali natalizi non graditi?
Una sola risposta possibile

1 1 - 20 Euro
2 21 - 50 Euro
3 51 - 100 Euro
4 101 - 150 Euro  
5 151 - 200 Euro
6 Più di 200 Euro   
99 Non lo so FIX & EXCLUSIVE


Q9 -TOTALE RISPONDENTI= 15%
Cosa fa solitamente con i soldi guadagnati vendendo i regali di Natale non graditi?
È possible selezionare più risposte

1 Sostituisco il regalo/ i regali con qualcosa che mi piace di più
2 Compro un regalo/ dei regali per qualcun altro
3 Li uso per sostenere le spese del periodo natalizio 
4 Li do in beneficenza
5 Li metto da parte come risparmio
99 Non lo so FIX & EXCLUSIVE

Q10 TOTALE RISPONDENTI= 100%
C’è qualche aspetto che la trattiene dal rivendere i regali di Natale non graditi?
È possible selezionare più risposte

1 Non so come fare per rivenderli 
2 Non riesco mai a trovare una scatola in cui mettere l’oggetto
3 Lo trovo complicato
4 Non ho bisogno di soldi
5 Ho paura di essere “scoperta/o” dalla persona che mi ha fatto il regalo
6 Non credo sia carino vendere i regali di Natale
7 Mancanza di tempo
8 Non credo che valga la pena fare questo sforzo
97 Altro FIXED
98 Nulla in particolare FIX & EXCLUSIVE
99 Non ho mai ricevuto un regalo di Natale non desiderato FIX & EXCLUSIVE

Q11 TOTALE RISPONDENTI= 95%
In che misura sareste felici o arrabbiati se un familiare o un amico stretto facesse una delle seguenti cose con un regalo di Natale che gli avete fatto?
Una sola risposta possibile

ITEMS
1 Vendere il vostro regalo per devolvere il guadagno in beneficenza
2 Vendere il vostro regalo per comprare un articolo che desiderava
3 Vendere il vostro regalo per comprare un altro regalo per qualcun altro
4 Vendere il vostro regalo per andare a mangiare o bere qualcosa fuori

ANSWERS
1 Molto felice
2 Felice
3 Indifferente
4 Arrabbiato/a
5 Molto arrabbiato/a
99 Non lo so

Q12.- TOTALE RISPONDENTI= 100%
Secondo lei, vendere i regali indesiderati o regalarli a qualcun altro è...?
È possible selezionare più risposte

1 Pratico: garantisce che gli oggetti passino in altre mani invece di rimanere inutilizzati 
2 Una pratica sostenibile: è un modo per ridurre i rifiuti e una forma di riciclo
3 Conveniente: il ricavato può essere utilizzato per acquistare altri articoli più in linea con le proprie preferenze
4 Irrispettoso: è una mancanza di apprezzamento nei confronti di chi ha fatto il dono
98 Altro – specificare OPEN ENDED TEXT - FIXED
Q13. TOTALE RISPONDENTI= 100%
Le è capitato di rivendere un regalo che ha ricevuto?
Una sola risposta possibile

1 Sì – una sola volta
2 Sì – più di una volta
3 No - mai
99 Non mi ricordo

Q14. - TOTALE RISPONDENTI= 34%
E in quale occasione ha ricevuto il regalo/ i regali che ha poi rivenduto?
È possible selezionare più risposte

1 Compleanno
2 Natale
3 Matrimonio 
4 Laurea
5 Anniversario
99 Altro - specificare OPEN ENDED TEXT - FIX



Q15. - TOTALE RISPONDENTI= 34%
Quale tipo di regalo le è capitato di rivendere?
È possible selezionare più risposte

1 Vestiti, scarpe, accessori 
2 Gioielli, orologi
3 Elettronica (ad es. tablet, smartphone, ecc.) 
4 Gaming (console, videogiochi, ecc.)
5 Libri e fumetti 
6 Giocattoli e giochi 
7 Articoli per la casa (decorazioni, utensili da cucina, ecc.)
8 Vinili, CD e DVD
9 Strumenti musicali
10 Accessori e strumenti per lo sport
98 Altro - specificare OPEN ENDED TEXT - FIX
Q16. -  TOTALE RISPONDENTI= 66%
Quale tipo di regalo sarebbe più propenso a rivendere?
È possible selezionare più risposte

1 Vestiti, scarpe, accessori 
2 Gioielli, orologi
3 Elettronica (ad es. tablet, smartphone, ecc.) 
4 Gaming (console, videogiochi, ecc.)
5 Libri e fumetti 
6 Giocattoli e giochi 
7 Articoli per la casa (decorazioni, utensili da cucina, ecc.)
8 Vinili, CD e DVD
9 Strumenti musicali
10 Accessori e strumenti per lo sport
98 Altro - specificare OPEN ENDED TEXT - FIX
99 Non rivenderei mai i regali non graditi EXCLUSIVE - FIX



Q17. - TOTALE RISPONDENTI=100%
Quale delle seguenti ragioni descrive meglio il motivo per cui rivenderebbe un regalo non gradito?
È possible selezionare più risposte

1 Possiedo già un articolo simile
2 Non corrisponde ai miei gusti
3 Il regalo era troppo prezioso per essere tenuto inutilizzato
4 Non mi piace il regalo e non voglio tenerlo
5 Per avere un guadagno extra 
98 Altro - specificare OPEN ENDED TEXT - FIX
99 Non rivenderei per alcun motivo EXCLUSIVE - FIX


Q18. - TOTALE RISPONDENTI= 34%
Dove rivende i regali non graditi solitamente?
È possible selezionare più risposte

1 Siti online (ad es. eBay, Vinted...)
2 Gruppi sui social media
3 Negozi fisici di seconda mano
98 Altro - specificare OPEN ENDED TEXT - FIX
99 Non ho mai rivenduto i regali non graditi


Q19. -- TOTALE RISPONDENTI= 100% 
Compreresti un regalo per qualcuno da una piattaforma online sapendo che si tratta di un oggetto di seconda mano?
Una sola risposta possibile 

1 Sì - se l'articolo è in buone condizioni
2 Sì - se si tratta di qualcosa di difficile da trovare
3 Sì – perché la ritengo una pratica sostenibile
4 No - preferisco gli articoli nuovi FIX
99 Non lo so  FIX

 
Q20.  TOTALE RISPONDENTI= 100% 
Pensa che la rivendita del regalo non gradito negli ultimi anni sia diventata una pratica…?
Una sola risposta possibile

1 Sempre più comune 
2 È rimasta uguale negli anni
3 Meno comune 
99 Non lo so


Q21  TOTALE RISPONDENTI= 100% 
In che modo il costo della vita influenza la sua propensione alla rivendita dei regali?
Una sola risposta possibile

1 Sono più propenso/a a rivendere i regali
2 Non ha alcun impatto





	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Conferenza stampa, successivo invio allargato a media di ogni tipologia (incluse TV, Radio, agenzie stampa, stampa, online…), social network, sito internet eBay. Alcuni siti /trasmissioni attraverso cui è avvenuta la diffusione:

- Rai 1 - TG1 H. 13.30 (Ora: 13:59:43 Min: 1:25) / also Confcooperative data
-https://www.ansa.it/canale_lifestyle/notizie/societa_diritti/2024/12/27/addio-bon-ton-i-regali-non-graditi-si-riciclano-o-si-rivendono_87a92f74-246a-4a74-97ad-139ce1e039c4.html (Ansa.it)
-https://www.fanpage.it/stile-e-trend/moda/riciclare-i-regali-di-natale-e-una-pratica-sempre-piu-diffusa-cosa-dice-il-galateo/ (Fanpage.it)
-https://www.vanityfair.it/gallery/vendere-regali-indesiderati-siti-usato (Vanity fair.it)
-https://www.corriere.it/economia/aziende/24_dicembre_21/regali-di-natale-raddoppiano-gli-italiani-pronti-a-rivenderli-una-pratica-diffusa-tra-i-giovani-e63cbae3-cdf6-401a-9c2d-def4b1fa4xlk.shtml?refresh_ce (Corriere.it)
-https://www.repubblica.it/economia/rapporti/osserva-italia/trend/2024/12/23/news/gli_italiani_pronti_a_fare_cassa_con_il__regifting_-423903897/ (Repubblica.it)
-https://www.adnkronos.com/cronaca/regali-natale-non-graditi-vendita-cosa-fare_1HbAe1x1DC8QfhzJqrXgmZ?refresh_ce (Adnkronos.com)
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